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Egységben az erő.
Az appropriációs kérdésben a kormány 

a politikai béke megőrzését figyelembe véve, 
visszavonta a javaslatot, a költségvelés zavar­
talan tárgyalásának és a parlamenti béke 
biztosításának érdekében. Minden magyar 
ember örömmel olvashatja ezt a hirt, mert 
ez nemcsak azt jelenti, hogy megmenekül a 
magyar parlament a fölösleges háborusko 
dástól, hanem egyben azt is, hogy a kor­
mánypártban, nagytöbbsége dacára is, meg 
van a hajlam a békés megoldásra és a békés 
együttműködésre. Jellemző erre Bethlen mi­
niszterelnök beszéde, aki a pénzügyminiszter 
bejelentése után, melyben visszavonta az 
appropriációs javaslatot, a következőket jelen­
tette ki: „Én a magam részéről szívesen 
járulok hozzá ennek a kérdésnek megoldá­
sához ilyen formában, miután ez önmagától 
és automatikusan oldja meg azokat a politi­
kai nehézségeket, amelyek abból származtak, 
hogy az appropriáció és a költségvetés vitája 
összekapcsoltatlak. Ez a hozzájárulás termé­
szetesen nem jelentette azt, hogy elvi állás­
pontom, valamint pártom álláspontja ebben a 
kérdésben megváltozott volna. Ellenkezőleg, 
a Ház által hozott határozatokat és az elnök 
által tett kijelentéseket köziogilag kifogásta­
lannak és a házszabályoknak megfelelőknek 
tartjuk. Szívesen járulok azonban hozzá 
olyan megoldáshoz, amely gyakorlatilag oldja 
meg a kérdést anélkül, hogy elvi álláspon­
tunkat megváltoztatná. Szívesen járulok hozzá 
a kérdésnek ehhez a megoldásához, mert 
hiszen a kormány mindig nagy súlyt helye­
zett és súlyt helyez ma is arra, hogy a ház 
tanácskozása normális és békés atmoszférá­
ban bonyolódjék le.“

A miniszterelnök ezen bejelentésé! nagy 
helyesléssel fogadta a Ház minden oldala és 
ez természetes is, amennyiben csak örven­
denünk lehet azon, hogy a kormány a béke 
álláspontjára helyezkedik azokban a nehéz 
időkben, amikor a parlamenti egységre a 
legnagyobb szükség van. Előfordult már a 
múltban is, nagyon sokszor, hogy a Ház 
szabályok betartása ügyében a parlamentben 
nézeteltérés következett be az egyes pártok 
között, azonban nem sikerült minden esetben 
megtalálni a békés megoldás lehetőségét, 
amiből természetesen nemcsak fölösleges 
viták, hanem fölösleges háborúskodások is 
keletkeztek.

A miniszterelnök békés megoldásra hajló 
kijelentése tehát kétszeres öröm nekünk, 
békésen dolgozni akaró magyaroknak, akik 
csak a messzi távolból figyelhetjük a parla­
ment működését, mellyel hazánk ügyeit irá­
nyítja. Bár minden esetben ilyen sima 
lefolyású lenne a szembenálló felek kibékü­
lése és a nézeteltérések elsimítása. Akkor 
bizonyára nem lenne annyi bajunk az ország 
legfontosabb kérdéseinek dűlőre juttatásával

és nem kellene annyi fölösleges időt elpaza­
rolnunk személyes csetepatékra.

Az országban, mely most már minden 
erejével a békés megoldások és a békés 
újjáépítés felé törekszik, még mindig szélső­
séges elemek állanak szemben egymással, 
amelyeknek hasznukra jön a parlamenti 
háborúskodás és akik csak arra várnak, hogy 
a politikai küzdőtéren megadják a jelt a 
veszekedésre. Akkor azután megkezdődik újra 
a rendbontás és ennek kapcsán mi sajnál­
kozva tapasztalhatjuk, hogy ujjal mutat ránk 
a külföld és ellenségeink újra telitüdővel 
hirdetik a széthúzás politikáját Magyaror­
szágon.

Nemcsak a költségvetés és az approp­
riáció tárgyalásának megoldásában kell meg­
találni a békés együttműködést, hanem 
minden más közérdekű kérdésben is, hogy 
az ország bajait mielőbb orvosolhassuk. 
És ezekben a kérdésekben mindenkor a nagy 
többségben lévő kormánypártnak kell meg­
tennie a kezdeményező lépéseket. A békés 
gesztus sohasem szégyen és inkább mondják 
azt ellenségeink, hogy a többség békés 
megoldásra hajlik, mintsem azt, cezaromá- 
niában szenved és erőszakos megoldásokra 
törekszik.
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Az igazi fajvédelem.
Nagyon sok szó esett már Magyaror­

szágon a fajvédelemről prő és kontra és ez 
a szóváltás rendszerint, ahelyett, hogy meg­
hozta volna a kívánt eredményt, csak pár­
toskodást és viszályt idézett elő és felszínre 
dobta az úgynevezett felekezeti kérdést. Pe­
dig az igazi fajvédelem csak abban nyilvá­
nulhatna meg, ha pártállásra való tekintet 
nélkül, mindenki összefogna a magyar faj 
megvédése céljából és minden eszközzel elő­
mozdítaná, hogy a faj védelme tényleg abba 
az irányba terelődve fejlődhessen, amely a 
magyar faj boldogulásához vezet.

Néhány napja a budapesti Várpalotában 
nagyfontosságu ankétot tartottak, amelyen 
maga a kormányzó neje elnökölt. Ezen a 
gyűlésen szóba került, hogy a circa 70 ezer 
elemi iskolás fővárosi gyerekek csaknem 
90%-a nem egészséges és teljes mértékben 
rászorul a gyógykezeltetésre. Ha már most 
tekintetbe vesszük ehhez képest a magyar 
vidéki városok iskoláiba járó gyermekek 
arányszámait ugyanezen szempontból, való- 

‘ szinüleg olyan megdöbbentő képet nyerünk, 
amelynek láttán minden józan magyar ember 
szive elszorul és csak szomorú mosollyal 
gondolhat arra az úgynevezett fajvédelemre, 
amellyel a politikai párlok a magyar nem­
zetet traktálják.

Mert az volna az igazi fajvédelem, ha 
a most iskolába járó gyermekek nem lenné­
nek 90°/0-ban betegek, hanem megfordítva 
csak 10°/0 lenne közöttük beteges és 90°/0-ban 
az egészséges és erőteljesek, akik hivatva

lesznek a magyar fajt erőben és egészség­
ben tovább nevelni. Itt van a baj gyökere és 
nem ott, ahol a politikusok unos-untalan 
piszkálgatják abból a célból, hogy maguk­
nak fegyvert kovácsoljanak a szemben álló 
párt ellen. Igenis, szükség van, még pedig 
nagy mértékben a magyar faj védelmére, de 
csak olyan alapon, ahogy ez tényleg meg­
védeni képes a magyar fajt a pusztulástól 
és nem úgy, hogy csak szóvirág és politikai 
fegyver legyen belőle a politikusok ke­
zében. A Várpalotában tartott gyűlésen leg­
magasabb helyről is rámutattak a baj okára 
és megadták az instrukciót azoknak, akik 
hivatva vannak, vagy hivatást éreznek ma- 
gukkan a magyar faj védelmére. Ebben az 
irányba tessék kiindulni. A gyermek az egyet­
len mentsvárunk és minden erőnkkel azon 
kell lennünk, hogy a most fejlődő magyar 
gyermekekben találjuk meg és fejleszthessük 
tovább azt amagyar energiát, amely a faj to­
vábbi fenntartására 'esz hivatva.

Nem akarunk most ezen a helyen ki­
térni a közegészségügyi állapotok részletezé­
sére és nem akarjuk firtatni a közkórházak 
ügyeit sem, ahol a részben rossz vezetés és 
részben a túltengő protekció miatt pusztul 
és senyved a gyógyításra váró magyar faj., 
Mindenki nagyon jól tudja, hogy ezen a té­
ren is generális orvoslásokra van szükség, 
de sajnos, még sem történik intézkedés, 
amely gyökeres változást hozna a bajok közé. 
Azonban megvan a reményünk arra, hogy 
a helyzet javulni fog.

Annál elszomorítóbb, hogy a szegé­
nyebb néprétegek iskolába járó gyermekei 
nélkülözni kénytelenek azt a szükséges táp­
lálékot, amely erőt és egészséget önthetne 
beléjük, hogy felnevelkedve megvédhessék 
fajtájukat. Ebben a kérdésben már lényegesen 
nagyobb és tüzetesebb beavatkozásra van 
szükség, különösen népjóléti szempontból és 
azt merjük hinni, hogy a várpalotai ankét 
meg fogja hozni az eredményt. Itt van a ta­
vasz és nemsokára elkövetkezik újra a nya­
ralási idő. Azt tegyék lehetővé, hogy a be­
teg magyar iskolás gyermekek nyaralni me­
hessenek és ne kelljen őket idegen országba 
küldeni, hogy könyöradományból tengethes­
sék életüket. Elég magyar nagybirtokos van, 
akiknek elemi kötelességük lenne sikraszállni 
a magyar faj védelméért és a beteg iskolás 
gyermekek megmentése érdekében. Majd, ha 
lehull a kéreg a vagyonos osztály szivéről és 
befogadják magukhoz a beteg gyermekeket, 
újra boldog és erős lesz ez a szegény ország.

— Tolnai Világlapja jubileumi szám 
130 oldal, megjelenik április 4-én. Ára 1 
pengő 20 fillér. — Délibáb húsvéti száma 
duplaterjedelemben jelenik meg április 6-án. 
Ára 40 fillér Előjegyeztethető Balogh Kálmán 
könyv- és papirkereskedésében, Vértanuk-tere 
148 Tőkés féle ház.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász lándor ékszerész üzletét
Debreceni Első Takarékpénztár palotájában ——
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A magyar Bem kultusz.
A Magyar-Lengyel Egyesület (Erzsébel- 

körut 43.) a múlt év novemberének elején 
felhívta a vármegyék és városok figyelmét 
Bem halálának decemberi, 77-ik évforduló­
jára és felszólította őke; Bem-nap rendezé­
sére. Mindenütt az országban — a kegyelet 
melegségében emlékeztek Bemről, a magyar- 
lengyel barátságnak benne megnyilvánult 
megtestesítőjéről. Ugyanazon körlevélben, 
amelyről fent megemlékezünk, felszólította a 
Magyar-Lengyel Egyesület a magyar törvény- 
hatóságokat ‘ — tegyék magukévá azt a gon­
dolatot, hogy Bem Józsefnek mielőbb szobor 
állíttassák. Egvide.üleg a lengyelek figyelmét 
felhívta az egyesület arra, hogy Bemnek 
Marosvásárhelyt szobra van ledeszkázva, 
mentsék meg azt a lengyelek önmaguk ré­
szére, nehogy elpusztuljon az oláhok kézé 
ben. A decemberben vö t Bem-ünnepségek 
akaratlanul is propagálói voltak a Magyar- 
Lengyel Egvesüíei Bem-szobor akciójának, 
amelynek élére állt József Ferenc főherceg. 
És kicsi falvak népe is igyekszik bizonysá­
got tenni arról, hogy nem feledte Bem apó 
nevét, aki iránti hódolatát Borsodmegye 
úgyis kifejezésre juttatta, hogy minden nagy­
községében Bemet ismertető ünnepélyek 
keretében gyűjt a szobor alapja javára. Úgy 
érezzük, hogy március tizenöödikén és 
húszadikán a márciusi ünnepségek keretében 
a magyar társadalmi egyesületek, a kaszinók, 
a falu és város népe egyaránt módját kere 
sik és találják annak, hogy erőre kapjon, 
nagy egésszé r.őjjöii a Bem-szobor ügye. A 
magyar sajtó örömmel ragadja meg az 
alkalmat a Bemmel szembeni nemzeti hála 
kifejezését elősegíteni. Ezért kéri a magyar 
társadalmat, karolja fel. segítse a Bem-szobor 
állításának eszméjét mielőbb megvalósítani 
Tájékozásul közöljük, hogy a Magyar-Len 
gyei Egyesület nemcsak kezdeményezője volt 
a decemberi Bem-ünnepségeknek és alapi 
tója az e célra állított Bem-bizot'ságnak, 
hanem még 1926-ban, Budavár bevételének 
évfordulóján emléktáblát állított Budapesten, 
a Deák Ferenc-utcai pénzintézeti központ 
házára, amelyben Bem 1849-ben lakott, 
mielőtt Erdélybe indult. Végül megem itjük, 
hogy a Magyar-Lengyel Egyesület depulációt 
állít össze, amely Bem hamvait Budapestről 
Tarnowba kiséri, ahol a hamvakat örök 
pihenőre teszi a lengyel és magyar nemzet 
kegyelete. Igen kívánatos volna, hogy ez a 
küldöttség minél méltóbban reprezentálja a 
magyarságot.

Szövetkezeti érdekeli védelme.
A szövetkezeti érdekek védelme meglehe­

tős gyönge lábon áll Magyarorsz-'gon. Láttuk 
a legutóbbi félesztendő a alt is, hogy folyton 
csak támadták a szövetkezeteket, nyilvános 
gyűléseken, az országházban, viszont véde­
lemről, ellentámadásról alig hallottunk h;rt 
A parlamentben Búd János pénzügyminisz­
ternek kellett megvédenie a szövetkezeteket, 
pedig úgy tudjuk, hogy a képviselők között 
több mint 100 olyan ember, aki a programm- 
beszéde alkalmával izig-vérig szövetkezeti 
embernek vallotta magát. A parlament több­
sége köztudomás szerint szövetkezeti érzésű 
és gondo'kozásu és a szövetkezetek ellen el 
hangzott par amenti támadások még sem ta­
láltak visszhangra.

Ilyen köiülmények közölt egyáltalán 
ne csodálkozzunk azon, ha a fogyasztási 
szövetkezetek Debrecenben január 18-án 
megtartott értekezletén, amelyen tu nyomó 
nagy részt Bihar és Hajdú vármegyei szö­
vetkezed kiküidöt’ek v-tiek részt, szükségét 
érezték annak, hogy a két vármegye ország 
gyűlési kéyviselőit határozadiag kérjék fel, 
miszerint azok jövőben fckozotabb mérték 
ben szánjanak síkra a szövetkezeti érdekek 
védelmáéri. Kérik a képviselőket, hogy ragad 
janak meg minden alkalmat, amikor arra 
szükség van s ne mu'asszák el a szövetke­
zetek fontosságát, gazdasági és ku’ urális 
jelentőségét hangoztam!.

Ez a debreceni határozat valószínűleg 
nagyobb visszhangot fog kelteni az egesz or­

szágban. Törvény tiltja ugyan, hogy a vá­
lasztókerületek utasításokat adjanak a kép­
viselőknek, tiltja azt is, hogy a képviselőket 
bármily irányban befo'yásolni lehessen Sze­
rény nézetünk szerint a debreceni határozat 
azonban korántsem utasítás, vagy pedig be­
folyásolása a képviselőknek, hanem egysze­
rűen az ügy melletti kitartásra való emlé- 
keztetés.

Vannak természetesen tiszteletreméltó 
kivételek, van nehány képviselőnk, aki igazán 
nem mulaszt el egyetlen egy alkalmat sem, 
hogy a szövetkezetek iránt való hűségéről, jó­
indulatáról tanúságot legyen. Ezek nevét fe! 
sorolni kár volna, hiszen ismeri őket az 
egész ország. Sajnos azonban kevesen van­
nak, igy történhetik meg az, hogy amikor 
elkezdik a legnagyobb erővel a szövetkezeti 
ügyet, a szövetkezeti intézményeket csépelni, 
annak alig támad visszhangja.

Persze, hiányzik az erőteljes szövetke­
zed érdekképviseleti szerv. Pedig ezt a szer­
vet milyen régóta sürgeti már a közvélemény ! 
Lehet, hogy a köze'jövőben éppen az ese­
mények kényszere alatt ez is meg fog való- 
su'ni, de addig is, mig létrehozzák, nagyon 
helyesnek tartjuk, ha a szövetkezők nagy 
tábora időnként a debreceni szövetkezeti 
gyü:és példájára barátságosan s bizalmasan 
felkeresi a kerület országyülési képviselőjét 
s megkéri őt, hogy a szövetkezeteket min­
den igaztalan támadás ellen vegye védelmébe, 
mert a szövetkezeti ügy védelme a közérdek 
védelmét jelenti.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló rend. tan város képvi­

selőtestülete március 21. napján, szerdán d. 
e. 11 órakor dr. Erdős Kálmán po'gármesfer 
elnöklete alatt rendkivü i közgyűlést tartott, 
amelyen az alábbi ügyek tárgyaltait-k

Napirend előtt dr. Erdős Kálmánpo'- 
gármes'er bejelentette Gönczy Antal, Ádim 
János és Károlyi József választott városi 
Képviselők elhalálozását. Méltatván nevezet­
teknek a köz ügyek terén kifejteit munkássá­
gukat s javasolta, hogy emlékük a közgyűlés 
jegyzőkönyvében örökittessék meg Gönczy 
Antal helyet! Császi Dániel V. tizedben lakos 
póttag, Adám János és Káro'yi József helyeit 
pedig Makai János és Kálmán János VII. 
tizedbeli lakos póttagok behívását rendelte 
el a képviselőiestület.

A Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő R.-T. 
oly kérelemmel fordult a képviselőtestülethez, 
hegy az 1927 október 9-én tartott közgyűlés 
alka mával hozott szerződés 6 7 és 8. pontjai 
akként változtassanak meg, hogy a 25 szobát 
magában foglaló szállodát, megfelelő nagy­
ságú éttermet, kávéházat, kurszalont, orvosi 
rendelőt, az igazgatóság elhelyezésére szol­
gáló főépületet, a 30 szobái magában foglaló 
s a középosztály részére szolgáló, állandó 
jellegű anyagból készült emeletes paviilon- 
szerü épületet s az 50 szobából álló, ugyan­
csak állandó jellegű anyagból készítendő, a 
szegényebb néposztály részére szolgáló szál­
lót az 1633. év december 31-ig építtethessék 
fel és hogy a 30—40 kilométeres körzet ne 
csak Debrecenre, hanem Hajdúszoboszlóra 
is vonatkozzék. A szerződés egyéb pontjai 
változatlanul megmaradnak. Hosszas és élénk 
vita fejlődött ki e tárgynál. Herczeg Bálint 
képviselő csak oly fe tétellel hajlandó a kért 
haladékot megadni, ha már most szerződé 
sileg kiköttetik * hosy a 6, 7 és 8. pontokban 
foglalt létesítmények tekintetében később 
semmiféle mérséklésnek helye nem lehet. 
Körner Géza, S mogyi Józ: ef, Bélteky Lajos, 
Göblyös Ferenc s még több képviselők 
hozzászólása után, mikor polgármester a vitát 
leije en kimeri'ettnek látta, a névszerinti sza­
vazást elrendelte A névszer n'i szavazás 
eredményeként képviselőtestület 50 szavazattal 
25 ellenében, vagyis 25 szótöbbséggel a 
Gyógyfürdő R.-T. állal kéri haladékot meg 
adta.

Az uj árucs rnok 19. számú helyiségé­
nek bérbevételére Berger Henrik áltál tett 
bérajánlatot képviselőtestü'el nem fogadta el, 
mert az ottani piaci forgalmat a szikvizgyár- 
tás és eladásoknál előforduló fuvarozgatások 
által zavarni nem akarja. Ulasittatott főügyész, 
hogy ezen he'yisCget valamely oda megfelelő, 
üzlet céljaira adja ki.

Geller Sándor bazárépület 2. számú 
helyiségének bérleszállitása iránt beadott 
kérelmét nem teljesitette.

A szervezési és ügykezelési szabály- 
rendelet akként módosíttatott pótszabályren- 
deletlel. hogy az eddigi dijnoki létszám 16-ra 
emeltetett s a dijnokok fizetését az állami 
szolgálatban álló rendszeres évi fizetésben 
nem részesülő dijnokok fizetésének figyelembe 
vételével évről-évre a városi képviselőtestületi 
közgyűlés a városi költségvetés tárgyalása 
alkalmával állapítja meg. Szerződéses alkal­
mazottak 'esznek a város kocsisai, majorosa, 
az utkaparók, vágóhídi szolga, vásártéli 
szolga, gyepmester, erdőőr, fütőszolga, to­
vábbá mindazok az ideiglenes alkalmazottak 
és szolgaszemélyzel, akiket a polgármester 
meghatározott, vagy meghatározatlan időtar­
tamra ideiglenes minőségben kétoldalú szer­
ződéssel alkalmaz.

Hajduvármegye a ispánjának a szerve­
zési és ügykezelési szabályrendeletnek az 
orvosok teendőire vonatkozó része megsem­
misítése tárgyában hozott közigazgatási biró 
sági döntésre vonatkozó ér esitését képviselő- 
testület tudomásul vette.

A városi tisztviselők, dijnokok és rend­
szeres évi fizetésben nem részesülő egyéb 
alkalmazottak nyugdíjazásáról, valamint azok 
özvegyeinek és árváinak ellátásáról szóló 
pótszabályrendeletei képviselőtestület meg­
alkotta.

Az Attila-uli po'gári olvasókör telek- 
á'engedése iránti kérelme teljesíthető nem 
volt, mert a kör alapszabálya a m. kir. Bel­
ügyminiszter ur által még jóváhagyva nincs

Főispán ur rendeletére képv.seiőtestület 
kimondta, hogy a gazdasági ismétlő iskola 
felépíttetését fedezet hiányában nem teljesít­
heti. Utasittatott polgármester, hogy a m. kir. 
kormánynál a szükséges lépéseket olyirány 
ban legye meg, hogy a mostani polgári 
iskola helyett 8 osziályu reálgimnázium állami 
költségen építtetnék itt fel, amely esetben a 
szintén létesíteni kívánt földműves iskola 
céljaira a város a 'po'gári isko'a épületét 
engedné át.

Dóró Gyula ideiglenes kisegítő napdijas 
nyugdíj megállapítása iránti kérelme teljesít­
hető nem volt.

Székely József főjegyző nyugdíj igény- 
jogosultsága kezdő időpontjául 1896 aug. 
1. napja ál apiitaloit meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának 
vizi szárnyas tenyésztő telep céljára hely 
zdása irán i kérelme városi tanácsnak rész­
letesebb előkészítés végett visszaadatott.

Vármegyék és Városok Országos Mentő 
Egyesületének mentőállomás felállítása iránti 
kérelmét képviselőtestület ez alkalommal nem 
teljesítette, hanem fölkérte az egyesületet a 
felállítás módozataira vonatkozó Írásbeli 
részletes ajánlattételre.

T. Szabó Lajos képviselő indi.ványára 
a jószágok legelőre hajthatásának kezdő ide 
jéül f. évi április hó 1. napja állapíttatott meg.

A közgyűlés délután 3/42 órakor rekesz­
letelt be. Sz. J.

H I R E’K.

— A református templomban ma
délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál, a 
gyermekistenitiszieletet az iskola nagylermé 
ben Kovács Lajos hitoktató-lelkész, a délutáni 
isteni'isz'elekt Szabó Gyula segédlelkész 
végzi.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester 
március 22-én a székesfővárosban járt hiva 
iaios városi ügyekben.

— Az ügyvédi kamara gyásza. A 
debreceni kerü eti ügyvédi kamara k.vá ó 
elnöke: dr Kőrössy Ká mán m. kir kormány 
főtanácsos, üt yvéd 60 éves korában március 
18-án Debrecenben hossz-s szenvedés után 
meghalt Költői tehetség, éles jogászi elme, 
hata más tudás szálló t vele sírba. Temetése 
március 20-án rendkivü i részvét mellett ment 
végbe. A megboldogultban dr. Békésy Jenő 
Hajdúszoboszlói kir. közjegyző sógorát gyá 
szolja.

— Hajdúszoboszló r. t. város állandó 
választmánya március 20-án délelőtt dr 
Erdős Kálmán polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott.
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— Névig 
nem hozták 
helyi társadat 
álló érdemes | 
alkalmat nyujti 
jóbarátok felíj 
jókivánataikkai 
dór szövetkeze 
napkor dr. 
főgondnokot, 
Ssékely József 
József, U várj 
József közhitt 
napkor pedis 
tanácsnokot, ( 
ref. tanítókat, 
Cseke Gábor 
nagyon sokat 
Józsefeknek és 
a jó kívánság!

— Iskoí 
kir. s, tanfeliig 
a hajduszobos 
izraelita elemi 
dákban és 
vizsgálatot lan 
tall kiváló era 
nyilvánította.

- Ref.l 
tése ügyébei 
Lajos alelnök 
Szoboszlón 
tartottak.

— A vár 
sülét választ 
Vöröskereszt f 
Jenő elnököl1! 
választmányi

- Hely 
ünnepléséről s 
tizedbeli pólya 
dr. Vasady f 
olvasandó.

- A 
emlékünnep; 
sikerült volt, I 
közönséget is 
meglepő volt] 
által óriási 
fúvós zenekar^ 
latos, hogy 
ismerő 14-jj 
ilyen eredmíj 
mutatlak, 
által összetaií 
összhangzalos] 
Géza és Bak 
telkesen sza>l 
ményt. Dr. I 
hegedü l. G®) 
á'.érzéssel 
móniuin kisB 
szóló halásd 
Bélteky Lajosi 
mig a mard 
reszt ury Sání 
formás bér 
közönség elü

- Va' 
hatók literen!) 
„Ujvilág“-b 
Húsz napig 
minőség, ®
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■ József, Benedek, 
bet, de elhozták 
íb köztiszteletben 
Névnapját, amely 
ry a tisztelők és 
' és elhalmozzák 
5n B Nagy Sán 

(igazgatói, József 
feef rét. egyházi 
József ügyvédet, 
jígyzőt. Czeglédy 
Ákosokat, Márton 
^tárnokot, Gábor 

Gábor városi 
Mohácsi Gabor 

bor, Tóth Gábor, 
kokat üdvözölték 
[bi Sándoroknak, 

is bőven kijutott

)r. Kacsóh Lajos 
19—24. napjain 

|ius, róm. kath, 
an, községi óvó 
zakban hivatalos 
alommal a tapasz­
áéi jes elismerését

^házának felépi
lor elnök, Ormós 
Jncs titkár tegnap 
[hely színi szemlét

röskereszt Egye
hajduszoboszíói 

gyűlése dr. Békésy 
jajos ref. lelkész, 

ki.
(Március 15. meg- 
Ésunkban a 11-ik 
I ünnepi szónokául 

11-od jegyző neve

yesület hazafias 
[vasárnap nagyon 
azdag műsor több 
volna. Különösen 

Sándor karmes er 
ielaniioit 32 tagú 
(lése. Szinte csodá­
ltát egyáltalán nem 
ikal egy év alait 
lilyet most is fel 
Tóth Imre tanító 
jnte-ifju egybevágó 
ánczy József, Végh 
íventék érteim ser, 
|y hazafias köde 
orvos művészileg 

tanító pedig mély 
Antal kán or har- 

j,A vén cigányáról 
át. Az ünnepélyt 
|)tia meg röviden, 

fontosságát Ke 
í fejtegette valóban 
levenle-ifjak és a

FAJ BOROK kap
filléres árban az 

előli mennyiségben.
is adok. Jóság, 

Üva. Kölcsön hordó.
Hunya Józsefné.

— Együtt a halálba. Az i-xni gond­
viselés kifürkészhet’en akaratiból egy idős 
házaspár pár órai idő őzben csaknem egy­
szerre halt meg. Apagyi Lajos 83 éves 
helybeli lakos vérmérge;:.'.,ben h.retn el­
hunyt, követvén fél nap múlva 12 év óta 
ágyban fekvő 79 éves feleségéi a halálba. 
Nagy részvét mellett együtt teme lék őket 
pénteken déle ott.

— Tüzeset. F hó 19-én a k ra haj­
nali órákban Gáü S -ndor IV. ti ed 203. sz. 
háza és annak meléktpü'ete, mintegy 24 
méter hosszúságban leéget!. Bér a csekély 
számú lüzőrség teljes készültséggel nem vo­
nulhatott ki, mert a második fogat csak a 
tűz kitörése u án félóra múlva érkezeti a 
tűzhöz, az ott megjelent tűzoltóság Erdős 
Lajos tűzoltóparancsnok vezetésével 1 1(i órai 
erős munka után a ü'el nemcsak a .utajuo 
nosa által m ggyujtott épületre lokalizálta s 
ezzel a fenyegetett szomszéd épüleiekd meg 
óvta hanem a mír te les angban alb épü­
letből mintegy 5 méteres szakasznak a le­
égését is megakadályoz . Nem h gyhaiiuk 
fe említés nélkül, a 10 — 12 fokos híd- g- 
ben, csonttá fagyott vizes ruhában — 
majdnem virradatig tartó m gfe zi.eil munka 
te jesitményé! — a kivonun tűzoltóságnak,

hasznos 
nehány ott 

Ezek közül is kü ö- 
K Szii :gyi István 
ei.-mérést érdemlő 

vízzel az egyik 
(Erdős Lajos.)

ijesitményé
akiknek a tűz teljes eltakarításáig 
szolgálatára és segítségére volt 
meg cl nt polgártársunk 
nősen ki kell eme nürsk 
!V tizedbeli lakosi, aki 
szorgalonimmal tép a:i. 
fecskendőt.

— Használt, telje: en jó állapotban 
lévő nagy fajta CSERÉP ELADÓ. Megte­
kinthető 1. tized 2Si hsz. aalt: Borvély 
Samu lu’ajdonosnál.

— A fővárosi napisajtó eg ik leg 
előkelőbb orgánuma a 8 Órai Újság, a 
legteljesebb birszc gataii anyagon kívül foy- 
tatásokb n közli Alan Grayr.-ts. a kslüi.ő 
amerikai írónak regényét. A „Szv p ;d király­
női“ című munkájában Alan Gray hó művé­
szete szinte balladaszerü tömörségében is 
éles fényt vet a kulisszák mögötti világra; 
festék és kosz'üm nélkül mua’ja meg a 
maguk valóságában a szír pad embereit és 
kötöket, mindenekfölöít p.'dig az Embert 
bennük. Fordu atos meseszövés, nagy vona 
lakkal is precízen kidolgozóit jellemrajz és 
kivé éles megírási készség jellemzik a re­
gényt. amelynek szépségei Faragó Jenő 
kitűnő fordításában csoibitatianu- kerülnek a 
magyar olvasó elé. A „S.inpad kirái not 
cimü regény a legszé'esebb körben keltett 
megérdemelt érdeklődést s a b Órai Uitag 
szenzációs regénymelléklete értékes ajándék 
a kitűnő budapesti napi ap olvasói szamara. 
A 8 Órai Újság az első főv rosi újság, 
amely a teljes híranyaggal a videitre érkezik 
s minden számában közli regenymehékietét. 
Esv-egy szám ára 10 fii ér. Érdeklődőknek 
az eddigi folytatásokat díjtalanul k .Idi meg 
a kiadóhivatal; vagy pedig az utcai rikkan­
csoknál vehetik át azokat.

— Dr. Aszódi Miklós orvo i rendé­
ig Reinigen intézetet megnyitó !

— ideges embereknél és letkibete
geknél az enyhe természetes „Ferenc József“ 
keserüviz jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt Világhírű idegorvosok véle­
ménye a apján a Ferenc József viz haszná­
lata az agy és a gerincvelő súlyos megbete­
gedése: nil is kiválóan ajánlható. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben.

— Tavaszi meneti end. A Magyar Királyi 
A! iám vasutak; Duna—Száva—Adriai vasút és az 
összes többi vasutak vonalain május 15-ig érvényben 
lévő menetrendeket, továbbá a vidéki autóbuszjára­
tok menetrendjeit és a vasúti díjszabásokat tartal­
mazza a Menetrend Újság most megjelent száma. 
Ára 80 fillér. Kapható minden ujságárusitó helyen 
és könyvkereskedésben. A Menetrend Újság könyv­
alakban is megjelent; ára 1 P 40 fillér.

— A Magyar Numizmatikai Társu­
lat debrec ni csoportja a „régipénz kiállítás“ 
ünnepélyes megnyitását f évi április hó 1-én 
a debreb'! i Kereskedő Társulat székhazának 
dísztermében délelőtt fél 10 órakor tartja meg. 
Az érdeklődőket ezúton is meghívja és szí­
vesen látja az elnökség.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kö öltek : Tar István—Kaszás Eszter, Cs 
Kovács József—Komlósi Zsófia. Ha'álozásck: 
Czeg édi Károly 6 hetes, juhász imréné Bar 
bee jui.nna 62 éves. Grecht Miháy 10 na­
pos özv Dobi L iosné Győri Juliánná 42 
éves, ; pagyi La.osné Kenér Erszébet 73 éves, 
Apagyi Lajos 83 éves, Parti Róza 6 napos, 
Balogh János 3 hónapos.Született 4 fiú, 4 leány.

— Az Önk. Tűzoítótestület március 
22-én hozott ha ároza'a szerint működését 
beszünteti es ezen határozatát Erdős Lajos 
parancsnok lemondásával együtt a városi 
közgyűléshez intézett beadványát 11 pont­
ban foglalt kívánságának teljesítésétől tette 
függőve. A feloszlásra az indította ezt 
a régi közérdeket szolgáló testületet, hogy 
tol b, a tüztendészcí érdekei1 célzó intézke­
dés, többszöri kére műk dacára elintézést 
nem nyert, a 8 hivatásos tűzoltóból pedig 3 
ember eibocsátiaiott, ami a szolgálat ellátását 
í uzóriussá tette Hogy a tüzo'lóiesiület eljá­
rása jóindulatú, mi sem bizonyítja jobban, 
minthogy a polgármester ur intenciójára fenti 
határozattal szemben működését mindaddig 
folytatni fogja, inig a legköztlebbi kép 
viselőtestületi gyűlés a kérelem 
határoz. (Erdős Lajos.)

13. sz. Független Hajdúság
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Az anyagi gondok 
nehéz" napjaiban,
amikor úgyszólván senkinek a keresete nem 
födi a kiadásokat,

szép pénzt kereshet
mint fő, vagy mellékfoglalkozással, ha értékes 
és érdekes könyveinknek részié fizetéses ter­
jes, lésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, 
hogyan keli eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi 
müvek, amelyeknek terjesztésével tehát tisz­
tességes megélhetést, de mindenesetre szép 
mellékjövedelmet biztosi; hat magának. Még 
ma írjon díjtalan ismertető nyomta lyányokért, 
amelyeket szívesen megküld a

„PALLADíS“ könyvosztálya 
Budapest, V., Alkotmány-utca 4.

Nyilttér °)
Alulírottak ezúton is bocsánatot kérünk 

Hajdúszoboszló r. t. város tisztviselő karától 
és küiönösképen dr. Vasady Győző helyettes 
11-od osztályú aljegyző úrtól a vele szemben 
tanúsított bántó magatartásunkért és ugyan­
akkor és más alkalmakkor használt sértő ki­
fejezésünkért és minden alapot nélkülöző 
rágalmazásunkért.

Hajdúszoboszló, 1928 márc 23. 
Czégény István 
Czégény Istvánná VI. t. 392.

8=3832=8
Magyar Hollandi R.-T.

tekintetes Igazgatóságának,
Budapest

Alulírott Gönczi Józsefné szül. Erdős 
Zsuzsánna hálás köszönetemnek adok kiieje- 
zést társaságuk iránt, hogy boldogult férjem 
életbiztosítása után járó 1000, azaz egyezer 
aranykoronát, dacára annak, hogy férjem 
csak rövid idő óla biztosította magát Önök­
nél, legnagyobb előzékenységgel és méltá­
nyossággal akadálytalanul kifizették. Ez tanú- 
jelét adja annak a méltányosságnak, mit 
Önök feleikkel szemben tanúsítani szoktak 

és ezért őszinte örömömre szolgálna, ha az 
elismerő soraimat a nyilvánossággal is meg­
ismertetnék.

Hajdúszoboszló, 1928 március hó 20-án.
Előttünk: Kiváló tisztelettel:

Gulatsi Gábor Özv. Gönczi Józsefné. 
Molnár Károly, 

mint tanuk.
*1 E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő és kiadó.

Htadó házasudvar.
Arany János-ulca (VI. tized) 58. számú 

házasudvar kiadó. Értekezni lehet: Székely 
János főmolnár tu'ajdonosnál Arany János- 
utca 59. szám alatt.

KÖZGAZDASÁG.
Sziktalajjavitó tanfolyam. A földmi-

velésügyi miniszter a karcagi m. kir. föld- 
mivesiskolánál sziktalajjavitó tanfolyam tartá- 
s-.t rendelte el. A tanfolyam folyó évi április 
hó 23-tól április hó 28-ig fog tartani 6 napon 
át Előadói: Szentannay Sámuel m. kir. föld- 
ntivesiskolai igazgató, a gyakorlati szikjavitás 
kiváló művelője és Pinkert Zsigmond, a Föld­
tani Intézetnél szolgálatot teljesítő ny. tanitó- 
képzőintézeti igazgató. A tanfolyamra 25 
hallgató, elsősorban önálló kisgazdák, vagy 
azoknak 17 évet betöltött fiai vehetők fel. A 
tanfolyam díjmentes, azonban azok, akik a 
földmives iskolánál kívánnak ellátást, ezért 
naponta 2 pengőt tartoznak az iskola házi­
élelmezésének pénztárába befizetni. E szik- 
javitó tanf jlyamot azzal ajánljuk az érdekeltek 
figyelmébe, hogy a korlátolt felvételi lehető­
ségekre tekintettel, felvételüket mielőbb kérjék 
a karcagi m. kir. földmivesiskola igazgató­

ié ágától.

Műtrágya szóróval
kombinált vetőgép,

Sorvetőgép,
Eke,
Hörens,
Szec&kavágó,"
Répavágó,
Ö ti l' á á ti ,
Ekekapa,

sün®

lék -tii'T.AE--xeAi - *»•&•-

Vari'őgép, Kerékpár

TŐKÉS

Tengeri-
morzsoló, 

Mérlegek, 
Traktorok, 
júógereblék,

18 havi ré zletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

ZSIGMOND UTÓDA

KÜHNE

VEGH LAJOS gépraktára.
I S2333RS >,S3BEH3SSfi;



4_____Független Hajdúság 13. sz.

áldás a háznál
az egész világon szabadalmazott

Butó-Siphon übeb
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szik vizet készíthet!
Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!
01r>«r%'KWnint a gvárilag
wILoU kJ ^készített szikviz.

HimipnibllC I Könnyen kezelhető!
nyyiulllnUu; Egyszeri látásra bárki 
készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá­
gos és nem kell többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fä Mer János
JOSTITM“ gyógyszertárában Rákóczi-ut.

I í 250 gr. 1 P 50 f.,

Ma
PATKÁNYIRTÓ 

húskonzerv
500 gr. 3 - P.

D oHilzol baktériumos
PATKÁNYIRTÓ

huskivonat
I [ 250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4 — P.

Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Hajdúszoboszló rt.város
VILLAMOS MŰVE
az eddig hirdetett áraknál is 

jutányosabban vállal világítási 
és motorikus berendezéseket.

A berendezés 10 hónapon 
keresztül havi egyenlő részle­

tekben fizethető. Csillárok 
gyári áron, óriási választékban 

raktárról kaphatók részletre is

Csak TUNGSRAM izzólámpákat
(Egyesült Izzólámpa és Villamossági rt gyártmánya)

használjon,
mert ezeknek élettartama kétszer olyan 
hosszú, mint bármely más izzólámpáé.

Uj mesterek !
Van szerencsénk a t. építtető közönség 

figyelmét felhívni, hogy az épi:ő szakmában 
a következő munkákat vállaljuk a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árak mellett.

Tervezünk és építünk családi lakóhá­
zat, villát, gazdasági épületeket, azonkívül 
beton- és műkő munkát, diszvakolást és 
gipszmunkái, cement és fejenc lapburkolást. 
Terméskő munkát mindennemű kivitelben.

Kiváló tisztelettel:
Marik és Vichnál

okleveles kőműves mesterek.
Cim: Bohn-téglagyár.

A püspökladányi kir. járásbiróságl 
mint telekkönyvi hatóságtól.

6153—1927. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Mikes József földbérlő, budapesti VIII. 
kér. Üllői-ut 14. sz. lakos végrehajtatnak, 
Borsos Erzsébet gazdálkodó, pásztói (Nóg- 
rád-m.) lakos végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme következté­
ben az 1881. LX. te. 144, 146. és 147. 
szakaszai értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést 8400 P tőkekövetelés, ennek 1926. 
évi szeptember hó 1. napjától járó 18°/0 ka­
mata, 778 P 80 f. pedig megállapított per 
és végrehajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 112 P költség behajtása 
végett,

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Püspökladány községben fekvő s 
a püspökladányi 3075 sz. betétben A. 2. 3. 
sor 1288 —2. hrsz. ház 909 öl sz alatt (le­
bontva) udvarral a hétfélékben 317 négy­
szögöl terti'etü és 1288—1. helyrajziszámu 
kert a beltelekben 504 négyszögöl területű, 
a természetben egy összefüggő egészet ké­
pező és Borsos Erzsébet nevén álló ingat­
lanokra 2000 P kikiáltási ár megállapítása 
mellett elrendelte

Az árverést 1928. évi április hó 2. 
napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 911. 
sz. földszint 2. sz. ajtó) fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. te. 42. szakaszában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek eiöleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX te. 147., 150,170 szakaszai, 
1908 : XL te. 21. szakasza.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908 : XLI. 25. szakasza.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 29. 
napján.

Nagy János sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: 

oiv. aláírás sk.
P. H. kezelő.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó közhírré 

teszi, hogy a hajdúnánási kir. járásbíróság­
nak 1926. évi 2104. és 732—1926. számú 
végzése következtében dr. Hajdú Henrik 
ügyvéd által képviselt Glück Baruch utódai 
javára Tolvaj Imre és neje püspökladányi 
lakosok ellen 2.252,000 korona s jár erejéig 
foganatosított végrehajtáson le- és felülfoglalt 
23 650,000 koronára becsült lérfi és gyermek 
kalapok, stelázsi, asztal, láda, termények, 
szalma, kocsi, lovak, lószerszám, vetőgép 
stb. ingóságok Püspökladányon, végrehajtást 
szenvedő lakásán 1928 április 2-án délután 
4 órakor azonnali készpénzfizetés ellenében, 
a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen eí 
fognak adatni.

Püspökladány, 1928 március 9.

Beczmann sk.
_̂_______ kir, bir. végrehajtó.

Lakás —áthelyezés*
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy lakásomat az V. tizedből VII 
tized 115. sz. alá (Török-utcába, a Fazekas 
Sámuel-féle házba) helyeztem át.

Amikor ezt tisztelettel hozom a n. é. 
közönség szives tudomására, egyben kérem 
továbbra is becses támogatását és vagyok

Kiváló tisztelettel:
Karácsonyi Ferenc

szobafestő és mázoló.

KÖLCSÖNÖK
Földingatlanra

bekebelezéssel:
Váltós

10—11 százalék legalább 600 pengő,
35 éves törlesztéses

71/2% legalább 20,000 pengő,
5 éves 9 százalékos

gazdasági kölcsön
legalább 5,000 pengő.

Or. Balázs M bankházánál
Debrecenben, Piac-utca 89. 

(Blattner-ház, Royal-szállóval szemben). 
Kérdezősködésnél

a föld kataszteri jövedelme közlendő.

********** *********
1 Szölűoltványok I
<§J> gyökeres hazai vesszők fajtisztán, ^ 
ifji legolcsóbban a ^

«Nemzetközi!»*, rig*
,borkereskedelmi r.-t.-nál<5, 
1 Budapest, IV., Egyetem-utca 2. >

Kérjen árajánlatot.

***** *********

Fűszer, J

$SS y
$ Festék,

t 01*J>
j Autó-benzin

TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA $

fVÉGH LAJOS
2, fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében} 

PIACTÉR.

Egy jócsaládból való fiú

nyomdász- tanulóul
fizetéssel felvétetik

a Köm ér-nyomdába!
jaHHHHWHHMMHHHHHHHHHHHMMHHWHHyii i

TORUL-MOZGO
•V

Nyomatott Kömer Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928—189.

Ma, vasárnap, március 25-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

halállégió
Dráma a Szahara-sivatagban 14 felv. 
Főszerepben: RONALD COLMANN.
Kitűnő kisérő mtisoi*.

Csütörtökön, március 29-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

ü felső timer
Dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők:
ALICE TERRY és RAMON NOVARRO.

Kitűnő kisérő műsor.
MMtnmMMMiminmiMiiiírvifuwuuuuüuuuu
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